

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Lunes 14 de Julio de 1919

Número 18.968

EN EL REPARTO

I

— Cuando veo el ejemplo que nos ha dado, el festejado ayer, Director del Banco Español de Crédito don Fernando Beloso, que sin haber nacido en nuestro país, conviviendo con nosotros un corto número de años, se ha hecho acreedor a que le rindamos justo homenaje de gratitud, por sus brillantes iniciativas en pró de esta tierra, sin querer vienen a mí, aquellas célebres frases de «Almería para los almerienses». Indudablemente todos los que las pusieron como lema a su bandera, era pensando solo en la hora felicísima del reparto. Almería para los almerienses, quería decir sencillamente, que los cargos, los honores, los altos puestos, debían ser solo y exclusivamente para los nacidos en la tierra, aún cuando no hicieran nada para ganarlos.

Es en verdad peregrina y graciosa la idea. El hecho escueto de nacer en esta o aquella capital, trae consigo un derecho inalienable. No tal, señores míos, ni los extraños ni los propios pueden ostentar tal derecho. El derecho lo da los méritos, el trabajo en pró de la comarca, sin tener en cuenta para nada la partida de nacimiento. Si el señor Beloso pretendiera, que no lo pretende, ocupar un puesto en Almería, sería lógico, que por el hecho mínimo, pequeño, exclusivista, de no haber nacido en Almería, habiéndolo demostrado su cariño, infinitamente más que muchos de sus hijos, no pudiese lograrlo y en cambio ese puesto se reservase a un almeriense que poseyendo riquezas y medios para hacer prosperar a su país, se hubiese encerrado en la concha mezquina de su egoísmo. Creemos que esto no es viable. Ello fué un pensamiento que aparentemente convenció a muchos, pero desentrañado no vale ni debe sostenerse.

Sí, hay que dejar paso franco a los almerienses y a los que no lo sean, siempre que ven-

gan con un historial de amor a su país. Pero de un amor que no sea mentido, que no resulte hucro. Estamos ya en un tiempo, que la oratoria no nos conviene, por muy florida que sea. Hemos llegado al punto y hora, que solo los hechos nos llevan a creer. Todos los que quieran sobresalir del montón anónimo, el camino es sencillo y está abierto para cuantos quieran transitar por él. Se reduce ello a interesarse por el bien general, a laborar por el engrandecimiento de Almería, a hacer cuantos sacrificios sean necesarios para su embellecimiento y adelanto. Los que tal hagan, adquirirán una patente, una ejecutoria que les permitirá pedir el apoyo de sus convecinos. Pero por Dios que la dicha partida de nacimiento no sea un papel valedero, para que sin mérito alguno, sirva para escalar alturas. Eso nó. Hay que ganarse las reputaciones.

SEÑOR ALCALDE

¿Es que este año no vá a alegrar la banda municipal algunas veladas en el Parque, como en el año anterior? Suponemos que su señoría tratará de dar también gusto a los habituales concurrentes a tan delicioso sitio.

Las mismas causas y motivos concurren este año que el anterior, y esperamos que señale uno o dos días a la semana para celebrar dichos conciertos, que seguramente tendrán el mismo éxito que en el pasado estío.

Entre que la gente pasee en una calle, por muy hermosa que sea, o en un lindo paseo, entre jardines y con el panorama de nuestro mar, creemos que no ofrece vacilación de ningún género.

DEL PUERTO

El movimiento del puerto fué ayer el siguiente:

De entrada

Balandra *San José*, de Tánger, en lastre.

Vapor *Cabo Quejo*, de Valencia y escalas, con 12 pasajeros y carga.

Laud *Joven Papa*, de Santa Pola, con salazones.

De salida

Vapor *Bellyer*, para Melilla, con 80 pasajeros y carga general.

Vapor *Cabo Quejo*, para Málaga, con carga y pasajeros.

UN HOMENAJE.

Para dar el adiós de despedida, al Director del Banco Español de Crédito, don Fernando Beloso, que tan buenos recuerdos deja de su paso por nuestra ciudad, ayer a la una de la tarde se celebró el banquete anunciado, al que asistieron infinidad de amigos y admiradores, rebasando el número de doscientos cincuenta.

El homenaje tuvo lugar en el escenario del teatro de Cervantes, en cuya terminación ha puesto sus iniciativas, logrando el éxito tanto tiempo perseguido.

El banquete a cargo del Hotel Inglés y el menú que debía haberse servido era el siguiente:

Entremeses variados.
Consomé real.
Pescado a la mayonesa.
Frito al laverinto.
Pavo trufado y jamón en dulce.
Crema tostada al ron.
Frutas variadas.
Vinos blanco y clarete bodegas bilbainas.
Café Moka-helados.
Boñac Domeco.
Licores.
Chartreuse-benedictino y habanos.

Sin duda por la aglomeración de comensales el servicio dejó muchísimo que desear lo que motivó protestas.

Yá en los postres ó mejor dicho á la terminación del acto, el señor Romay organizador del homenaje ofreció el acto al señor Beloso siguiéndole en el uso de la palabra los señores don Guillermo Verdejo, don Eduardo Romero, don Joaquín Cumella y otros varios, a rodos ellos contestó el homenajeado, con la lectura de unas cuartillas que fué imposible oír su terminación por los aplausos que los comenrales otorgaban al tan ilustre exdirector de esta sucursal del Banco Español de Crédito.

Bien puede estar el señor Beloso contento de las simpatías y cariño con que los amigos que asistieron al homenaje en su honor celebrado ayer, le distinguen testimoniándole esto el número y calidad de los asistentes.

Durante el acto las bandas de música municipal y del hospicio interpretaron escogidas composiciones.

Esta noche, a las nueve tendrá lugar la comida íntima que los empleados del Banco Español de Crédito ofrecen a don Fernando Beloso, como despedida.

La fiesta tendrá lugar en el amplio salón del Balneario «Diana».

Quando terminó el banquete, se dirigió por la comisión organi-

zadora un telegrama al Director general del Banco Español de Crédito, en Madrid, testimoniando el cariño a que se ha hecho acreedor el señor Beloso, en nuestra capital.

BUENAS NOTICIAS

Según tenemos entendido, dentro de pocos días quedará montado el servicio de automóviles entre Almería y Tabernas, y tan pronto como sea entregado al Estado el trozo de carretera que une Motril con la Rábita, podremos gracias a la empresa Alsina y Graels trasladarnos a Málaga con el servicio que sus coches harán y enlazar con el ya establecido por esta misma importante compañía entre Granada y Motril para trasladarnos desde ésta a la vecina ciudad de los Cármenes.

Son estas necesidades anheladas por los almerienses tan faltos de medios de transportes rápidos.

De desear es que pronto pueda ser esto último pues resolvía el problema de comunicación entre Almería y Málaga.

EN EL MERCADO

En el día de ayer ingresaron en el mercado para su venta, 946 kilogramos de pescado fresco.

Por faltas en el peso fueron decomisados 6 kilogramos de pescado a varios vendedores.

Los huevos continuaron vendiéndose a 1'80 docena.

NOTAS MILITARES

Sueldos, haberes y gratificaciones

Las unidades de reserva de las armas y cuerpos del Ejército, las cuales debían tener agregados para el percibo de sus haberes en el presente mes el personal en situación de disponible, reemplazo, reemplazo por enfermo, comisiones activas, etc., no siendo posible que dichas unidades puedan hacerse cargo de tal cometido, se ha dispuesto que por los correspondientes habilitados de clases expresadas se sigan reclamando y pagando todos los devengos en la forma actual, aplazando las respectivas entregas hasta el día primero de Agosto próximo, en que se hallarán constituidas las referidas unidades de reserva.

Jueces instructores

Se ha resuelto que las vacantes de jueces instructores permanentes y secretarios de causas de las regiones, se provean por concurso, tramitado por la Sección del Arma a que corresponde.

DE LA REGIÓN

FIESTAS EN GADIZ

Hemos recibido un artístico folleto, primorosamente editado, conteniendo el programa de las fiestas de verano, organizadas en Cádiz.

Los festejos comenzarán el presente mes y terminarán a fin de Octubre.

Se celebrarán carreras de caballos, el tercer centenario de los patronos de Cádiz, regatas, Exposición de arte retrospectivo, fiesta automovilista, fiesta de la Raza, retreta militar, concurso de higiene, concursos infantiles, excursiones marítimas y fiestas populares.

Se ofrecen grandes facilidades a los viajeros.

Dr. Luis Gandullo Solsona

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos; Director de la Policlínica de los Angeles; Ex. ayudante del Dr. Montoya, médico primero del Real Hospital del Buen Suceso de Madrid.

Pasará consulta en Almería del 14 al 20 del corriente, de 11 a 1 de la mañana en la calle de

Navarro Rodrigo número 2.

¿SE PODRÁ VIVIR?

En París se va a crear un impuesto nuevo, que tal vez nuestros gobernantes traten de copiarlo. Se trata de que contribuyan con un noventa por ciento de la recaudación que obtengan los vecinos de casas, por el alquiler de ventanas y balcones, con motivo de pasar por las vías donde estén enclavadas sus viviendas, la comitiva de la «Victoria» una fiesta que el Gobierno francés va a celebrar con motivo de la terminación de la guerra.

La idea es peregrina, y si tiene éxito, no será para este solo caso, sino para muchos similares, para los que nuestros ministros de Hacienda, muy atentos al movimiento mundial recaudatorio, establecerán este nuevo impuesto. Total, que con el tiempo, no va uno a poder asomarse a un balcón de la casa para ver pasar una procesión o una charanga, y mucho menos convidar a los amigos para que se recreen en cualquier espectáculo.

A esta flamante tributación, se le debe conocer con el nombre de impuesto para los ojos. Si a Almería llega esta novedad, vamos a tener que cerrarlos, y ojos que no ven corazón que no siente.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de

Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Consulta de 2 a 4.—Príncipe, 83

Compañía Trasmediterránea.
BARCELONA

Servicios fijos y rápidos por el puerto de Almería. Servicio para Barcelona.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena y Valencia: todos los domingos.

Servicio para Melilla.

Salida para Alborán, Melilla, y Ceuta, todos los domingos.

Servicio para Canarias.

Salida para Canarias, con escala en Málaga, Rio Martín, Larche, Cádiz y Casablanca los días 5 y 20 de cada mes.

Nuevo Servicio para Orán.

Salida para Orán con escala en Aguilas y Cartagena (1 día) todos los Lunes.

Salidas de Orán directo Almería, todos los domingos.

Servicio Barcelona-Génova.

Salidas de Barcelona para Génova, los días 1, 11 y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido vapor correo a 2 hélices *A. Lázaro*.

NOTAS: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio para Génova con trasbordo en Barcelona a flete corrido.

Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo como agricultor firmado por el Cónsul de España en Orán y visado por las autoridades francesas.

Para detalles e informes, dirigirse a Compañía Trasmediterránea, Delegación de Almería, Príncipe 73.

AZUFRE FUNDIDO

Se vende:

En las Balsas de Gálor

Mina "TRAVIATA"

En Almería

Ricardo Carmona.

CALLE REAL

EL QUE NO SE CONSUELA...

La carestía en Rusia

He aquí algunos precios de artículos alimenticios:

Pan, la libra en Moscu, de 35 a 40 rublos; en Petrogrado, 40 rublos la libra.

Azúcar, la libra en Moscu, 160 rublos; en Petrogrado, 200.

Manteca, la libra en Moscu, 120 a 130 rublos; en Petrogrado, 160 a 180.

Té, la libra en Moscu, 300 rublos; en Petrogrado, 400.

Pitillos, en Moscu, un rublo cada uno; idem en Petrogrado.

Calzado, 150 rublos el par en Moscu; idem en Petrogrado.

Cerillas, tres rublos la caja en Moscu, cuatro en Petrogrado.

Gorras de piel viejas se venden a 200 y 300 rublos.

Una libra de sal equivale a cinco libras de manteca.

El rublo equivale a cuatro pesetas.

Oaf Sulzo

La cerveza que esta casa ofrece a su numerosa clientela está completamente fresca.

Número de cuatro páginas

Capricho de ricos

Según la prensa, en Italia se ha vendido una gran colección de sellos formada en España, en la friolera de 600.000 pesetas. Verdaderamente que esta noticia la teníamos que ver comprobada por nuestros propios ojos, para creerla.

Los ricos tienen caprichos, ¡quien lo duda! pero se necesita estar loco de la cabeza, para dar 600.000 pesetas, por unos cuantos papelititos que en sí no tienen valor alguno real, como no sea encontrando otro loco que lo pudiera volver a comprar. Y eso es raro.

¡Cuántas necesidades ajenas se podrían remediar con esa cantidad, cuántas miserias y lágrimas que enjugar!

Tener en las manos, o en la caja esa fabulosa cifra y no ocurrirsele al millonario, porque de ser cierto, un millonario tendrá que ser, más que darle ese ejemplo, es cosa de llevarlo a un manicomio.

DE MARINA

Visita de inspección.

El ministro de Marina ha dispuesto se gire una visita de inspección a los Pósitos pescadores de toda España, Sociedades que

tanto benefician al pescador y a la industria pesquera en general. Con tal motivo han salido para Vigo, y desde allí se dirigirán a los demás puertos de la costa donde funcionan estas importantes instituciones, el teniente de navío don Alfredo Saralegui, incansable propagandista y organizador de los Pósitos, y el contador de navío don Felipe Franco.

Chocolates de la Trapa

Su finura y excelente elaboración las hacen de un paladar delicioso.

DONATIVOS

Para la banda del Hospicio

La creación de la banda del Hospicio, ha obtenido un éxito liosojero y grandes simpatías, como se demuestra con los siguientes nuevos ofrecimientos.

Una comisión del Círculo Mercantil, ha visitado al Director del Hospital don José Valverde, ofreciéndole costear los uniformes de verano a los asilados que componen dicha banda, para lo cual ya se ha entregado la tela al sastre encargado de la confección.

También el conocido comerciante señor Alegre, ha ofrecido al señor Valverde, regalar los calcetines que necesitan los niños de dicha banda, cuando estrenen los nuevos trajes.

Son dignos de aplausos los citados ofrecimientos.

VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros, para pasar la temporada de verano, el ilustrado capitán de Ingenieros don José Fernández Lerena, Profesor de matemáticas en la Academia de Santa Bárbara y San Fernando, para huérfanos de Artillería e Ingenieros.

Esta tarde es esperado en el tren correo el teniente de navío, nuestro distinguido paisano don Manuel Fernández Lerena, recientemente nombrado segundo comandante de Marina de Almería.

LA CRONICA MERIDIONAL es el periódico decano de la prensa almeriense.

Las bravías.

Ayer a mediodía, por cuestiones de chicos, riñeron en el Barrio de la Caridad Loreto Pérez Asencio, de 33 años, viuda y una brava llamada Antonia la barra.

Esta encantadora dama después de dirigir a Loreto, infinidad de linderas hasta consumir el repertorio de la moral armose de un escardillo y comenzó a golpear a su rival, ocasionándole varias heridas en la cabeza, frente, nariz y mano izquierda.

Después de asistida en la Casa de Socorro, ingresó en el hospital para su curación,

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 13

Regreso de Maura

El jefe del Gobierno señor Maura, regresó hoy a Madrid, ya anochecido.

A poco de llegar le visitaron los ministros señores La Cierva y Goicoechea.

Mitin de maestros

En el teatro del Centro, de esta Corte, se ha celebrado hoy un mitin organizado por los maestros de primera enseñanza.

Presidió el señor Martínez Aranda, acompañado de dos maestras.

Se pronunciaron varios discursos.

Al hablar el Inspector de Madrid señor Portilla, anatematizando rebeldía contra los poderes públicos, se produjeron varios alborotos. Dirigió duros ataques al señor Alba porque impidió en el Gabinete llamado nacional que se implantaran las mejoras para los maestros.

Las últimas palabras del orador, dieron lugar a que arrojara el escándalo.

El Presidente se vio obligado a imponer orden.

El señor Domingo (don Marcelino), resaltó la necesidad de reforzar la educación y la cultura, en vista de que España ha sido admitida en la sociedad de naciones.

El señor Zulueta, en nombre de los reformistas, protestó íntegramente del programa del Magisterio.

Los señores Gascou y Marin, Gijarro, Ovejero y Royo Villanova, abogaron por el mejoramiento de los maestros y el aumento de las escuelas, lamentándose al mismo tiempo de que no se les haya aplicado la ley de funcionarios.

Las conclusiones fueron aprobadas en medio de gran entusiasmo.

Periódicos denunciados

Hoy han sido denunciados los periódicos «El Socialista», «La Tribuna» y «España Nueva», por la publicación de artículos comentando duramente las actuales cuestiones políticas y obreras.

Enfermo

Se encuentra enfermo guardando cama, el Subsecretario del ministerio de Hacienda.

Noticias de provincias.

Madrid 13

Tropas revistadas

Un telegrama oficial recibido de Tetuán (Marruecos) da cuenta de que en el zoco de Jemis convergieron las columnas diversas de aquellas posiciones.

Los soldados eran 12.000, siendo revistados por el general Arraiz.

Dicen que el acto resultó brillantísimo.

Un accidente.

Comunican de Pamplona, que cerca de Villanueva, un tren arrolló a un automóvil.

Resultaron heridos de gravedad el «chaffeur» y tres señores que iban en el vehículo.

Entrega de despachos.

En la Academia militar de Avila, han sido entregados hoy los despachos a los nuevos oficiales.

Asistieron las principales autoridades.

Mas de Marruecos

En el monte Igueldo (Marruecos), se ha celebrado hoy un banquete en honor del señor Poilus, asistiendo 300 comensales.

Se pronunciaron brindis por España y Francia.

También dicen de Tetuán que el Comisario general Berenguel inauguró la exposición de pinturas y que ha sido aplazado el concurso hípico que había anunciado por tener que marchar las tropas de la guarnición a Cudia Freja.

Tormentas-Incendios-Casas destruidas-Carretera interceptada

Según telegramas recibidos de Leóo comunican que en aquella ciudad descargaron grandes tormentas, las cuales arrasaron buen número de cosechas en diferentes pueblos.

Por la caída de varias chispas eléctricas prodújose incen-

dios considerables de mieses, como también se registraron la destrucción de diferentes casas de campo.

Por efecto de la lluvia ha quedado interceptada la carretera que va al pueblo de La Bañeza.

Las pérdidas se calculan según los datos recibidos en mas de un millón de pesetas.

Pedrisco considerable

También comunican de Zaragoza que en el pueblo de Aliño descargó una tremenda tormenta de pedrisco causando muchísimos daños.

Entrada oficial del nuevo obispo.-Manifestación de simpatías.-Recepcion

Comunican desde Huesca que ha tenido un brillante recibimiento el nuevo obispo de aquella ciudad, el padre Zacarias Martinez.

Este a su entrada que la hizo según detallan los despachos telegráficos, montado en una magnífica mula blanca, este mostróse entusiasmado de grandioso recibimiento que la población en masa le tributó.

Una vez que la comitiva llegó a las puertas de la Catedral desfilaron centenares de personas para besar el anillo del nuevo prelado.

En este templo cantóse un tedeum. Terminado este, dirigióse el padre Zacaria al palacio episcopal celebrándose una recepción que resultó brillantísima.

La Reina de paseo

Según dicen de Santander la Reina paseó hoy a pié por el Sardinero.

Carreras de caballos

Celebráronse en Santander las carreras de caballos que resultaron brillantísimas, a la que concurrieron los reyes a más de un gentío inmenso.

Aeroplanos franceses

Comunican de San Sebastián que llegaron a aquella capital cuatro biplanos franceses los cuales antes de aterrizar evolucionaron sobre la población de modo admirable.

Estos aterrizaron en el aéro-

dromo de Lasarte y se proponen hacer el raid Paris, Burdeos Madrid.

DE BARCELONA

Madrid 13.

Monederos falsos

Por confidencias que la policía catalana tenía, dió orden a que se practicara hoy un reconocimiento en una casa de la calle de San Pablo, la que motivó el descubrimiento de una fábrica de moneda falsa.

En el registro a más de encontrar los útiles de fabricación hallaron infinitas monedas en su mayoría en piezas de cinco pesetas.

Reapertura de Centro

Por orden superior ha sido autorizado para la reapertura del Centro Autonomista de Dependientes de la ciudad condal.

Visita y pésame

El inspector jefe del cuerpo de Seguridad visitó a las familias de los agentes muertos por el anarquista Elías García, cuando pretendían detenerle en la casa de Cerdeña para darles el pésame personalmente y en nombre del Rey el cual había comisionado a este para ello.

Tedeum

En la parroquia de San Agustín celebróse un solemne tedeum oficiado por el obispo de Potosi para celebrar la firma del tratado de Paz.

A él asistieron a más de las autoridades catalanas, toda la representación oficial de los países aliados.

La iglesia estaba totalmente ocupada por la colonia aliada así como también los que simpatizaron con la causa aliada.

Giner de los Rios

Recibiéronse despachos que anunciaron haber sido operado en la vista el diputado republicano señor Giner de los Rios. Dicha operación ha sido muy laboriosa y el estado del diputado es satisfactorio después de efectuada ésta.

TOROS

Madrid 13

Hé aquí un resumen de varias corridas celebradas hoy en diferentes plazas:

En Madrid

Se lidiaron reses del marqués de Tovar, que resultaron desiguales.

Carnicerito estuvo superior. Valencia mal en uno y bien en otro, alcanzando una oreja. Ernesto Pastor fué ovacionado.

En Castellón

Los toros de Veraguas buenos.

Gallo colosal, obteniendo dos orejas. Rodolfo Gaona también colosal, entusiasmando con la muleta. Con el estoque y las banderillas monumental,

Nacional superior.

En Linares

El ganado de Padilla regular. Matias Lara (Larita), estuvo bien toda la tarde, siendo ovacionado.

El almeriense Francisco Ferrer (Pastoret), colosal en todas las suertes, por lo que se le concedieron dos orejas. Fué llevado en hombros hasta la fonda donde se haspeda. En visfa del éxito de «Pastoret» ha sido éste contratado para las corridas de feria.

Cerveza ESTRELLA ROJA es la mejor

TIENE RAZÓN

Protestas contra la actuación parlamentaria

El presidente de la Cámara de Comercio y del Circulo de la Unión Mercantil de Córdoba, don Manuel Rodríguez Manso, ha dirigido, en nombre de dichas entidades, oficios al señor Gobernador civil de la provincia, rogándole que transmita al Gobierno la más enérgica protesta contra la conducta que determinados elementos políticos vienen observando en las Cortes, entorpeciendo no solo la legalización de la situación económica, sino también la obra de reconstitución interior y legislación social que se propone llevar a cabo el actual Gobierno.

Así, tanto la Cámara de Comercio como el Circulo Mercantil, responden al movimiento general de protesta que se viene realizando por todas las entidades económicas de España.

TEATRO

En Triana

Programa para hoy lunes 14 de Julio.

Estreno de la película en tres partes de seguro éxito, titulada «Sitio vacío».

Estreno de la primera y segunda parte de la octava jornada de la película de la serie «En las garras del León», titulada «La Caverna Sagrada», interpretada por María Walcamp.

Mañana continuación de la película «En las garras del León».

Seguirá a esta serie El blanco trágico, por Polo y Los misterios de Nueva York, por Elena Dodge (Perla Blanca).

Irrigal Covaleta

Suprime flujos, Leucorreas, Metrorragias.



GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Madrid (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de

las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

DE VENTA: en Confiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.

La Droguería EL TRIUNFO

es la mejor surtida y la que más barato vende en Almería

Carburo a 85 céntimos kilo. Por bidones de 62 kilos netos 52 pesetas, franco envase.

Gasolina y bencina precios económicos

Rafael González F. de Plaza

PLAZA NICOLAS SALMERON 3.

BARRILES CON SERRIN DE SUPERIOR CALIDAD

a 4.50 pesetas uno contado

se formará, Manuel Cortés, Droguería «Arco Iris».

SERVICIO ORIENTE

Transportes a forfait, con conocimiento directo a

- Aleandria
- Port-Said
- Suez
- Aden
- Bombay
- Colombo
- Madras
- Rangoon
- Singapore
- Bang-kok
- Hong-kohg
- Shang-hai
- Kobe
- Osaka
- Yokohama
- Batavia
- Soerabaya
- Melbourne
- Sydney

José Herrero

Rambla Santa Mónica, 29, Barcelona.

Dirección telegráfica y telefónica «JOSEERRERO».

Clave A. B. C. 5.ª edición. Teléfono 226 A y 4.274 A.

Aceros San Martín, S. A.

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 509 • SAN MARTÍN - BARCELONA • DIRECCIÓN TELÉG. Y TELEF. ACEMAR

ACEROS MOLDEADOS

para material de wagones, construcciones navales, minas; especialidad en rodamientos de todas dimensiones.

ACEROS FORJADOS

para piezas de maquinaria, útiles navales, y talleres mecánicos.

ACEROS ESTAMPADOS

para toda clase de aplicaciones ferroviarias, industriales y maquinaria agrícola.

Proveedores de las más importantes Compañías ferroviarias y de las principales Sociedades Constructoras de España.

MOTORES "SAN MARTÍN"

GRUPOS MARINOS

tipo Semi-Diesel, para toda clase de aceites crudos; desde 2 a 300 HP.

IDEM INDUSTRIALES

en todas sus aplicaciones: agricultura, industria, alumbrado eléctrico, etc. Desde 1 HP. en adelante.

Única Casa Constructora en España de Motores de combustión interna, que por su notable economía en el consumo, facilidad en el manejo, y perfecta construcción, compete ventajosamente con sus similares extranjeros.

Pídanse Catálogos y detalles.—